



为基层社会治理赋能蓄力

金阊街道抓实冬训“三堂课”

一直以来，姑苏区金阊街道全力创新开展形式、深挖特色资源、提升学习质效，依托辖区“海棠红韵”阵地和共建资源优势，坚持以学促训、以训促行，全面打响“理响金阊”冬训特色品牌，立足“一社一品牌”，三元一村社区聚力打造“幸福三元·与理同行”特色子品牌，切实提升基层党员思想理论素养和为民服务实践能力，为社区基层治理凝心聚力。

徐晓安

理论学习，筑牢信仰之基

为扩大党员冬训覆盖率和实际成效，三元一村社区全面推进“1+8+N”党员冬训“理论课堂”模式，由社区党委书记带头开讲“冬训第一课”，8位支部书记开设“支部书记微党课”，积极链接苏州革命博物馆、体育中心、区红十字会、“理响金阊”宣讲团等N个外部资源联动开展冬训理论授课，通过引学、带学、促学，全面丰富理论课堂学习模

式。此外，社区还创新开展冬训进校园、进医院活动，为辖区的阊西幼儿园、三元一村社区卫生服务中心送去冬训趣味课堂，让各个岗位、年龄段的党员们都能够深刻领悟党的创新理论，筑牢信仰之基。

样板课程，补足精神之钙

社区充分利用苏州革命博物馆、初心馆等辖区红色资源，与苏州革命博物馆共同打造冬训“实境课堂”，让党员群众在沉浸式体验中重温红色革命历史，感悟红色精神，注入红色力量。同时，社区将辖区的党员骨干、退休教师、人大代表等理论水平高、群众基础好、表达能力强的居民纳入冬训“先锋宣讲员”队伍，创新开设“初心课堂”，通过群众“身边事”讲好理论“大道理”。社区坚持以“海棠汇”“先锋汇”“同心汇”“幸福汇”四汇融合工作法为抓手，组织党员骨干开展“送学上门”行动，确保高龄、行动不便的居家党员不缺课、不漏人、不掉队，实现党员冬训全覆盖。

实训课堂，凝聚治理之力

实训课堂是锤炼党性的鲜活教材，社区将文明典范城市创建、人居环境提升、解决民生实事等基层治理攻坚“主战场”作为践行初心使命的冬训实践课堂，确保党员冬训学在深处、学出成效。社区把党员冬训和“社情民意联系日”活动结合起来，发动党员骨干主动上门收集群众“急难愁盼”问题。同时，社区开展“平安敲敲门，入户送温暖”冬训关爱行动，组织党员干部发放消防安全手册，进行日常安全巡查，走访慰问高龄老人、独居老人和关爱困难群众，托起群众稳稳的幸福，真正做到党员冬训以学践用、以学促行。

接下来，金阊街道将继续坚持“学习课程+实训课堂”双轮驱动，抓紧抓牢学习主体，深化样板课程打造，创新学习载体形式，以党员冬训为抓手，全面提升基层党组织战斗力和凝聚力，为基层社会治理“赋能蓄力”。

阳澄湖镇将监督平台延伸到群众身边

“看，这是我们村的信息公开平台，只要扫码登录，即使常年在外打工也能随时查询到低保、残补等资金发放情况……”近日，苏州市相城区度假区（阳澄湖镇）十图村的工作人员指导了村民老李在小微权力“监督一点通”服务平台上查看低保金发放情况。

自平台上线以来，相城区阳澄湖镇纪委督促各村对农村集体“三资”、村级财务、党务公开等信息在平台上公示，并要求各村及时更

新录入最新情况，发布村级“党务、村务、财务”公开等相关信息，方便群众登录平台后查阅监督。

“除了查看村里的有关信息，还能通过平台反映问题。”沺泾社区的村民老郑说道，“家门口马路两边树木太高，影响阳台的采光，我就抱着试试看的态度在平台上反映情况。没想到这么快就有处理结果了，沺泾社区还安排专人修剪门口的树枝并及时清理，我再也不用担心冬天屋内晒不到阳光了。”

徐倩 徐晓安

苏州卫生职业技术学院大赛中获佳绩



活动现场 苏州卫生职业技术学院供图

生一起对每个动作的细节都进行了千锤百炼，如CPR的除颤、气切护理，把各个细节贯穿融合到一个操作中，对护理专业技能和理论水平的提高帮助很大。参赛老师浦亚楼表示，本次大赛对护理教学更加贴近临床提出了更新的要求，特别是在快速发展的临床新技术、新材料运用方面尤为突出。

苏州卫生职业技术学院护理学院副院长朱芬芬表示，本次比赛的评委覆盖省内各大医院的护理顶级人才，对护理教学进行了一场高水平的检验。通过“岗课赛证”综合育人的人才培养模式，学校将大赛与常规教学有机结合，将大赛的项目要求纳入课程标准并考核

学生，形成人人参赛、层层选拔的培养模式。经过11年的参赛，学校护理教学实现高质量发展。目前，学校正牵头教育部中、高、本三层次护理专业教学标准的制定。

近年来，苏州卫生职业技术学院开展“岗课赛证”融通教学改革获得了突出成效。师生过硬的专业技能和良好的职业素养在本次大赛中充分展示。苏州卫生职业技术学院将以此次比赛为契机，进一步深化教育教学改革，贯彻赛教融合、以赛促教的人才培养方式，提高学生护理技能水平和教师实践教学能力，培养出更多高素质技术技能型护理人才，为国家卫生健康事业发展加速助力。 穆林娟 张迪



3月6日，苏州轨道交通8号线8标盾构施工取得重大突破：中铁十局城轨公司“圆融3号”盾构机在磨桩穿越圆融桥和亚洲最长独特视觉构筑物——圆融天幕后，顺利磨墙穿越运营地铁1号线，安全抵达时代广场站钢套筒接收处，为国内同类型盾构施工积累了核心技术经验。

高达/文 王传武/摄

依云水岸开展志愿服务活动

3月3日，依云水岸社区党总支牵头，发动社区党员、海棠先锋、青年团员志愿者、网格员等30余人，开展了“家门口的海棠小站——学雷锋，做志愿，暖民心”志愿服务活动，打通海棠小站服务居民“最后一米”。

为了让党员在志愿服务中“充电加能”，鼓励和引导更多党员、干部参与到志愿活动中来，本次学雷锋志愿活动与基层治理相结合，通过整合机关、社区工作人员、党

员团员志愿者、网格员、海棠先锋等多方力量，开展全民大扫除专项整治行动。

考虑到社区老年居民的现实需求，社区党总支积极发动海棠先锋力量，为社区70岁以上老人免费提供理发、配钥匙等服务。

社区还联系元和卫生院医生免费为新业态新就业人员量血压、测血糖，为他们送上书籍、口罩、洗手液等，用心用情开展多方位服务。

高达

相城高新区基层党员冬训“样板课堂”启动

3月3日，以“守正创新担使命 联学共建谱新篇”为主题的基层党员冬训“样板课堂”启动仪式在相城高新区朱巷社区举办。为上好党员冬训“必修课”，相城高新区积极响应“敢为、敢闯、敢干、敢首创”动员令，探索党建引领以下共建共治新路径，进一步推动高校教育资源和本地冬训工作深度融合，不断提升冬训工作质效。

现场，相城高新区朱巷社区、莫阳社区、富元社区、姚祥社区与苏州科技大学马克思主义学院进行结对共建签约，以践行“敢为、

敢闯、敢干、敢首创”担当为引领，开展理论联学、业务联动、活动联办等多形式的党员冬训学习活动，探索党员冬训新模式。苏州科技大学马克思主义学院陈建明院长进行授课，激励党员干部汲取精神力量，在新坐标中明确方向，在新节点上砥砺品格。

相城高新区将以此为契机，充分发挥各自优势，不断创新学习形式，共同提升基层党员理论学习水平以实际行动推进党员学习工作迈上新台阶。

高达

“海棠微网格+”赋能，助力绿色生活

近日，双塔街道通过党建引领网格化管理，不断引导广大居民群众积极践行生活垃圾分类。通过“海棠赋能网格+”行动，带动辖区居民共同参与，逐步从“要我分”转变为“我要分”。街道充分发挥海棠微网格员“铁脚板”的作用，加强垃圾分类宣传引导，对小区、沿街商户开展上门入户宣传，发放宣传手册，讲解生活垃圾四分类方法，将垃圾分类环保理念深植居民心中，养成良好的生活垃圾分类习惯。

此外，街道还以社区网格为单

位，以社区党建为引领，整合网格党员队伍力量，推进红色物业建设，不断提升小区卫生环境。在垃圾分类工作中，充分发挥党员干部带头作用，党员亮身份，开展垃圾分类驻点督导，规范小区垃圾乱投放行为、清理小区卫生死角等活动，进一步提高居民垃圾分类意识。

接下去，双塔街道将继续探索、发挥网格力量，通过网格巡查、平台技防监控，构建网格“线下+线上”治理模式。

双塔萱 高达